



1月27日，国足以0比2不敌日本男足。 新华社发

## 国足0比2不敌日本男足，全场比赛0次射正 新老交替 逐步开启

最泰安全媒体记者 左海涛

1月27日晚，日本埼玉世界杯体育场，在李霄鹏的执教首秀中，尽管国脚们拼尽了全力，但国足还是以0比2不敌对手。本场比赛，李霄鹏派上了多名较为年轻的球员，戴伟浚上演了国家队首秀。在冲击世界杯只剩理论可能之际，李霄鹏需要把更多精力投入队伍的新老交替。

战况

### 伊东纯也统治比赛 国足全场0次射正

1月27日晚，国足与日本男足交锋，进行世预赛12强赛第7轮对决。在李霄鹏的执教首秀中，国足完全被日本男足压制，最终以0比2不敌对手。整场比赛，国足没有一脚射门射正。在巨大的实力差距面前，李霄鹏未能带队创造奇迹。

在此之前，国足1胜2平3负位列小组第5名，日本男足4胜2负高居小组第2位。执教首秀便与日本男足交锋，李霄鹏面临的考验颇大。

本场比赛，日本男足的王牌后卫吉田麻也、富安建洋因伤缺席，李霄鹏的排兵布阵颇为勇敢。不同于李铁此前带队出战日本男足时的“摆大巴”战术，李霄鹏排出了攻守更为均衡的“4231”阵型，颜骏凌镇守城门，张琳芃、朱辰杰、蒋光太、郑铮搭档后卫线，徐新、王燦超组建双后腰，武磊、吴曦、蒿俊闵出任中前卫，张玉宁出任单前锋。毫无疑问，即便是面对强大的对手，李霄鹏也希望用更为均衡的攻守姿态与对手

周旋。

不过，比赛开始后，当日本男足全力抢开局时，国足还是完全受到了压制。比赛踢了不到15分钟，日本男足便轰出了5脚射门。第12分钟，伊东纯也制造王燦超禁区内手球，为日本男足创造点球，大迫勇也主罚命中，日本男足以1比0领先。面对伊东纯也领衔的日本男足右路，国足的左路防守疲于奔命。上半场比赛，国足没有角球也没有射门，未能在进攻端给对手制造任何威胁，控球率只有25%，以0比1落后对手。

下半场比赛开始后，国足调整了攻击线。韦世豪和阿兰登场，换下张玉宁和蒿俊闵。然而在换人后，国足迅速受到打击。第60分钟，中山雄太左路传中，伊东纯也头球破门。第64分钟，李霄鹏进行了更为大胆的换人。戴伟浚登场换下郑铮，上演国家队首秀。第69分钟，韦世豪的定位球射门稍稍偏出，这是国足本场比赛的第1脚射门。最终，国足以0比2不敌对手。

看点

### “更新换代”全面开启 李霄鹏赛后主动揽责

面对实力强大的日本男足，国足没有看到任何赢球的机会。1月27日晚，国足以全场0射正的尴尬方式，不敌日本男足。此役，国足射门数以2比17落后，控球率只有36%。在悬殊的实力差距面前，李霄鹏无力回天。赛后，李霄鹏主动承担责任。

在执教国足的首秀中，李霄鹏对球队的改造显而易见。人员使用方面，他让王燦超和徐新组建双后腰，让蒿俊闵出任左边前卫，让吴曦出任前腰，这些都是李铁执教国足时不曾有的情况。不过，在巨大的实力差距面前，李霄鹏的调整无济于事。整场比赛，国足基本处于“被动挨打”的局面。上半场比赛，国足射门数以0比10落后，比赛完全呈现出一边倒的态势。

客观地说，日本男足远远没有拿出100%的欲望。本场比赛，日本男足只在上下半场的开局阶段较为积极，其余时段的踢法有些“敷衍”。不过即便如此，国足依然拿对手毫无办法。面对以旅欧球员为

主的日本男足，国足将士们能够做的，几乎只有“搞破坏”。

虽然不敌日本男足，但国足并非毫无收获。此役，李霄鹏为球队更新换代的思路非常明确，年轻的朱辰杰、张玉宁本场比赛首发出场。比赛中，韦世豪、戴伟浚、邓涵文、刘洋也都替补登场。敢于在比赛中派上6名1995年以后出生的球员，李霄鹏展现出了为球队更新换代的决心。在基本无缘世界杯之际，国足需要放眼未来，将目标瞄准2023年本土亚洲杯。

在赛后发布会上，李霄鹏主动承担责任：“所有队员都尽了最大的努力，这两个失球的时间点对球队节奏的影响很大。我对本场比赛的失利负全部责任，非常抱歉。”

输掉本场比赛后，国足的12强赛战绩为1胜2平4负，依然位列小组第5名，基本失去了晋级世界杯的机会。在谈到如何备战与越南男足的比赛时，李霄鹏说：“国家队的每一场比赛都要全力以赴，我们会用200%的努力备战下一场比赛。”